1. lle wynosi $redni wiek (age) osdb, ktére sg spod znaku zodiaku (zodiac) Lew lub Byk?
2. lle wynosi mediana liczby braci i sidstr (sibs) wsréd mezczyzn (sex), ktdrzy uwazajg sie za
demokratéw (partyid) i gtosowali w wyborach w roku 1992 (vote92)

4. -ile os6b ma pomiedzy 175 a 185 cm wzrostu?
- ile wynosi sredni wiek wszystkich badanych oséb?
- jakie jest prawdopodobienstwo na spotkanie zodiakalnego koziorozca, ktéry ma nie
wiecej niz 60 lat?

1. Chcemy sprawdzi¢ sredni poziom leku przed statystyka wsrdd studentéw pewnej
grupy. W zwigzku z tym musimy utworzy¢ usredniony wskaznik takiego leku ze
zmiennych mierzacych lek przed SPSSem, lek przed liczbami i lek przed $rednig
arytmetyczng

lle w bazie znajduje sie:

a) Kobiet, ktérych nasilenie leku przed statystyka jest wieksze od 6 i ktére majg mniej niz 30
lat?

b) Mezczyzn, ktérych nasilenie leku przed statystykg jest wiekszy niz 5.

3. [1 punkt] Jezeli rozktad zyskow z prowadzenia pralni w wojewodztwie kujawsko- pomorskim

4, [1 punkt] Jesli rozktad wynikow w konkursie strzelniczym mozna opisac za pomoca krzywej

Gaussa (rozklad normalny), to mediana takiego rozkladurownajest ..........oooiiinniiiiiniiininnnn.
5. [1 punkt] 22; 13; 7; 14; . To dane od 4 gimnazjalistow z Radomia zapytanych o liczbe e-maili
wysytanych dziennie. Podaj mediane dla tego rozkladu ....... ...



5. Sprawdz, czy kobiety i mezczyZzni réznig sie poziomem empatii. Przetestuj zatozenia,
wybierz odpowiedni test i zapisz wynik zgodnie ze standardami APA i sformutuj krotki

whniosek.
Opisz hipoteze zerowg, hipoteze alternatywng bezkierunkows i kierunkowa:
HO:
HABgEzkiERUNKOWA!

HAKIERUNKOWA:

Wpisz zmienng niezalezng i zalezna:

a) Zmienna niezalezna:

b) Zmienna zalezna:

¢) Wykonano analize

d) Wynik zgodny ze standardami APA:

e) Whniosek:

6. Badania pokazujg, iz kontakt ze zwierzetami poprawia nastrdj. Badacze postanowili
sprawdzi¢ to wsrdd studentdéw pewnego uniwersytetu. W tym celu zmierzono nastréj
pewnej grupy studentdéw, nastepnie pokazano nagranie przedstawiajgce szczeniaki
biegajace po face i ponownie poproszono studentdéw o wypetnienie kwestionariusza
mierzgcego nastrdj. Czy wystepujg istotne réznice w nastroju badanych przed i po
obejrzeniu filmu?

Okresl jaki test wykonasz, jaki jest wynik testu i zapisz stosowng interpretacje

7. W wyniku przeprowadzonego badania w wojewddztwie Pomorskim okazato sie, ze
Sredni wiek zawarcia pierwszego matzenstwa to 21 lat. Czy $rednia ta rézni sie istotnie
statystycznie od Sredniej uzyskanej w reprezentatywnej grupie mieszkaricow USA w

roku 1993 (zmienna agewed)? Wybierz odpowiedni test i zinterpretuj uzyskane wyniki.



8. Badaczy interesowato, czy dochdéd z pracy respondentéw (rincom91) wspotwystepuje
z liczbg posiadany braci i siéstr (sibs) oraz latami nauki szkolnej (rec). Analize
przeprowadz oddzielnie w grupie kobiet i mezczyzn. Postaw hipoteze zerowg i
alternatywng, wykonaj odpowiednig analize i zinterpretuj uzyskane rezultaty.

9. Badanych postanowiono poddac¢ zadaniu mierzgcemu ich zaangazowanie poznawcze.
Dodatkowo zmierzono ich szerokos¢ zrenic przed zadaniem i po zadaniu. Sprawdz, czy
badani réznig sie szerokoscig zrenic przed i po zadaniu. Przetestuj zatozenia, zapisz

wynik zgodnie ze standardami APA i sformutuj krétki wniosek.
Opisz hipoteze zerowa, hipoteze alternatywng bezkierunkows i kierunkowa:
HO:
HABEzZKIERUNKOWA:
HAKkieruNkowA:
a) Zmienna niezalezna:
b) Zmienna zalezna:
¢) Wykonano analize testem
d) Wynik zgodny ze standardami APA:

e) Whniosek:



Studentow SWPS interesowal zwiazek miedzy plcia a ocena tarica. Otworz plik
1z_2.sav. Wykonaj poszczegdlne zadania:

A) [2Z punkty] Postaw hipotezy (stownie) ... ..o i

B) [3 punkty] Wykonaj analize statystyczng danych. Zapisz wynik analiz zgodnie ze
4= L = L g

E) [3 punkty] Wsrod mezezyzn ......... % lubi tanczyc.

F) [3 punkty] ...... % respondentow nie lubi tanca.



